

## »Mladost« se je prebudila

**Stanovanjska zadruga Mladost je spet pričela s poslovanjem v začetku maja 1986. Pri tem je naletela na veliko razumevanje v krajevni skupnosti Ajdovščina na Kidričevi 9 v Ljubljani, kjer je dobila prostore za uradne ure, ki so vsak ponedeljek in sredo od 9. do 12. ure.**

Pred dobrimi šestimi leti je v občini Ljubljana Center nastala stanovanjska zadruga Mladost. Skupina mlajših občanov, ki so vsi želeli rešiti svoj pereč stanovanjski problem, se je zbrala okoli raziskovalnih delavcev na Inštitutu za sociologijo pri ljubljanski univerzi na Cankarjevi 1 in pričela razmišljati o možnosti vključitve v načrte za revitalizacijo stare Ljubljane. Prav v tem času je namreč na inštitutu potekalo raziskovalno delo na to temo in porodila se je zamisel, da bi lahko lažje in hitreje rešili določene probleme, če bi lahko mlajše družine adaptirale podstrešne površine v stanovanjske enote. Zato so ustanovili stanovanjsko zadrugo Mladost, ki pa v svojem začetku ni želela biti klasična stanovanjska zadruga.

Večina zadrug je namreč nastala ob pridobivanju zemljišč za individualno stanovanjsko gradnjo. Potem ko je svojo funkcijo opravila, ko so si člani že zgradili svoje domove, pa je prenehala obstajati. Mladost je bila zamišljena dru-

gače. Pridobivala in adaptirala naj bi podstrešne površine v družbeni lasti. S temi površinami bi zgolj upravljala oz. razpolagala, po končani adaptaciji pa naj ne bi prenehala, temveč bi trajno delovala in s tem izpolnila vizijo trajnih zadrug.

Toda problemov je bilo preveč. Imovinsko pravna razmerja so bila neurejena, odnosi nedefinirani in sčasoma je usahnila tudi začetna politična podpora. Ko so se pojavili še finančni problemi in močni posebni interesi materialne narave akterjev zadolženih za reševanje stanovanjske problematike, se je večina združnikov v svojem delu utrudila.

Tako se je zadruga Mladost skoraj pogreznila v spanje. Iz spanja so jo občasno prebujali občani, ki so iskali možnost, pa če je bila še tako majhna, da bi rešili svoj stanovanjski problem. In teh ni bilo tako malo. Letos se je pokazala priložnost, da zadeve vendarle krenejo na bolje. Skupina članov je poprijela za delo in ob strokovni pomoči zadruge iz sosednje ob-

čine so stekle prve priprave. Odločili so se, da postopoma izkoristijo vse zakonske možnosti za poslovanje stanovanjske zadruge.

Tako naj bi za začetek pomagali vsem tistim, ki na področju ljubljanskih občin že adaptirajo podstrešne ali druge stanovanjske površine, ki gradijo hiše ali drugače na individualen način rešujejo svoj stanovanjski problem. Letošnje leto naj bi izkoristili za konsolidacijo položaja v zadrugi, ureditev vsem samoupravnih zahtev, zagotovili strokovno opravljeno delo in sprejeli določeno število novih članov. V prihodnje pa razmišljajo o tem, da bi poskušali pridobivati nova zemljišča za gradnjo. Tudi zamisel o boljši izkoriščenosti podstreh še ni zamrla.



Prvi šolski dan. Čeprav je počitnični konec, je bilo srečanje s sošolci in učitelji prijetno in veselo.

### KS Kolodvor

**Iščejo nove sodnike porotnike** – Sodnikom porotnikom rednih sodišč v naši republici poteče 31. decembra štiri letni mandat. Da bi bile volitve opravljene najpozneje do 15. decembra, je potrebno začeti postopek za izvolitev novih porotnikov. Tako sedaj poteka postopek evidentiranja možnih kandidatov za sodnike porotnike pri temeljnem sodišču v Ljubljani. KS Kolodvor je imela do sedaj štiri porotnike, ki so sedaj vsi v pokoju. Tako je potrebno iskati nove, saj si na sodišču želijo predvsem aktivne, take, ki vedo kaj se dogaja na terenu. KS sedaj pregleduje sezname z možnimi kandidati, katerim bodo poslali na dom vprašalnike.

\*\*\*

**Poletno počitniško varstvo** – Zaradi majhnega števila otrok (v začetku le 7), so se odločili, da bodo kolodvorske otroke vodili kar v KS Josip Prašnikar. Tako je vsako jutro vzgojiteljica pričakala otroke pred KS Kolodvor in jih ob 9. uri peljala v KS Josip Prašnikar, kjer so skupaj z drugimi otroci preživljali del svojih poletnih počitnic. Dnevi so tako še hitreje minevali, saj je znano, da v družbi čas hitreje mine, še posebej, če je program počitniških dejavnosti, ki ga je pripravilo DPM, tako zanimiv in raznolik kot je bil letos.

**Narodna zaščita skrbi za šolarje** – Ob začetku pouka so za varnost zlasti prvošolcev poleg miličnikov poskrbeli tudi člani narodne zaščite. Skupaj s krajevno skupnostjo Tabor so na križišču Resljeve in Slomškove ulice postavili dežurne, ki so od 6.30 do 8. ure in od 11.30 do 13. ure skrbeli za varnost otrok ves prvi teden pouka. Da je ta akcija dobrodošla kaže podatek, da ob prvih dneh pouka lani ni bilo na

območju osnovne šole Tone Čufar nobenega incidenta.

**Prošnje za zimsko pomoč še prihajajo** – Da se poletje izteka in da do zime le ni tako daleč ne kaže samo koledar, temveč tudi Prošnja za zimsko pomoč, ki te dni prihajajo na KS. Komisija za socialno zdravstvena vprašanja je na seji, ki je bila 28. avgusta, obravnavala prispele prošnje za zimsko pomoč. Tiste, ki še prihajajo, bodo obravnavali na eni izmed prihodnjih sej.

\*\*\*

**O ČETRTEM SAMOPRISPEVKU** – V dvorani KS Kolodvor je bil 27. avgusta za občino Center sestanek o izvedbi četrtega samoprispevka. Prisotni so bili predstavniki vseh KS in izvajalcev ter občinski možje. V sredini septembra (17. in 18.) bo tudi Zbor delovnih ljudi in krajanov KS Kolodvor, na katerem bo predstavljen popravljen predlog samoprispevka IV, saj so v predhodnih razpravah ljudje kritizirali marsikatero točko programa. Po predstavitvi oziroma prikazu namena novega samoprispevka je predvidena še razprava.

\*\*\*

**KDAJ BO OSVETLJENA PRAŽAKOVA** – Predsednik KS Pražakove 4 se zelo zanima, kdaj bo končno prišla na vrsto osvetlitev Pražakove, ki je v občinskih planih zapisana vsaj že osem let. Kljub prioriteti, ki si jo je osvetlitev Pražakove letos priborila, ni jasno, kdaj bo zadeva tudi v resnici urejena. Kljub trudu, ki ga je KS vložila, ji ni uspelo dobiti odgovorne osebe, ki bi lahko točno povedala, kdaj bodo poskrbeli za Pražakovo ulico. Sedaj je naloga krajevnega komunalnega inšpektorja, da stopi v akcijo, da bo razsvetljava čim prej urejena.

MILICA GOJANOVIC

## Hit domače pameti

**Pri velikih tovarnah je včasih tako, da desnica ne ve, kaj dela levica, kajti voditi tovarno s številnimi tozdi je zelo zapletena zadeva. Za nameček so veliki tudi okorni in se težko prilagajajo hitrim spremembam na trgu. Zato so mladinci oziroma mladi strokovnjaki na pobudo RK ZSMS začeli razmišljati o malih tovarnicah, ki naj bi bile nekaj povsem novega, neobičajnega pri nas. Zametek te novosti je delovna organizacija »Mikrohit« v ustanavljanju, ki uživa vso podporo družbenopolitičnih organizacij mesta, posebej pa občine Center, saj je tu tudi registrirana.**

»Zamisel o malih produkcijskih enotah se je najprej porodila kot ena možnih oblik reševanja brezposelnih v Sloveniji,« je povedal diplomirani politolog, Srečo Kirn, predsednik sveta »Mikrohit« in nadaljeval: »Za Slovenijo je značilna zlasti prikrita brezposelnost, se pravi nezaposelnost zaposlenih, tako imenovani tehnološki presežki. To je povezano potem z ugotovitvijo o nujnosti prestrukturiranja gospodarstva. V našem gospodarstvu pa prevladujejo velike delovne organizacije in so mladinci videli svoj interes v ustanavljanju majhnih produkcijskih enot.«

Tako je nastal »Mikrohit«, ki se bo ukvarjal oziroma se že ukvarja z izdelavo strojne in programske opreme, se pravi z novo tehnologijo – računalniki. Le peščica mladih strokovnjakov – za zdaj jih je sedem – se bo posvečala planiranju, programiranju in strokovnemu pripravljanju proizvodnje strojne in programske opreme za računalnike. Pripravljali bodo tudi standardne rešitve za uporabo računalnikov, skratka prodajali bodo znanje.

Osnovni izdelek bo računalnik, ki bo na primer lahko vodil finančno knjigovodstvo in drugo poslovanje srednje velike delovne organizacije s kakimi 500 zaposlenimi. Gre za prilagodljiv, elastični računalnik, v katerem naj bi bilo le okrog 40 odstotkov uvoženih delov in to le tistih, katerih se doma ne izplača izdelati.

Pri tem so po besedah Sreče Kirna sicer že naleteli na težave zaradi novega delovnega zakona, vendar se bodo skušali prebiti. Uvozne omejitve jih presenečajo, ker pri nas nihče ne izdeluje to vrsto opreme in bi bil domači proizvod še kako potreben. A kaj, ko ima administracija žal skoraj vedno prav.

Sicer pa so v »Mikrohitu« že tako daleč, da se pripravljajo na izdelavo dvojezičnega računalnika, ki ga nameravajo prodajati tudi na Bližnji vzhod. Doslej, četudi so v ustanavljanju, so prodali že nekaj znanja, vdelanega v računalniški hardware in software, različnim delovnim organizacijam pri nas. Imajo pa velike načrte, kako bodo svoje znanje prodajali v tujino. Njihov računalnik naj bi bil primeren tudi za arabski svet, kajti med ustanovitelji je tudi Palestinec Yousef Alkhatib, ki živi in dela pri nas.

Mikrohit je tako zaoral ledino v naši miselnosti in dokazal naj bi, kako so lahko uspešne in posebej dobrodošle tudi male delovne organizacije, ki se ne dušijo v administraciji in režiji. Začetni kapital so dobili pri Kovinotehni iz Celja, ki bo prevzela režijo pa tudi prodajo njihovih izdelkov.

»Število zaposlenih po vsej verjetnosti ne bomo bistveno povečevali. Svoje prihodke bomo rajši vlagali v izobraževanje novih strokovnjakov s tega področja, predvsem pa v nove male proizvodne enote,« je poudaril Srečo Kirn.

A. A.

### Delo OK ZSMS Ljubljana Center

#### Sejem rabljenih šolskih knjig

V času od 28. do 30. avgusta je tako kot že sedemnajst let doslej, tudi letos potekal sejem rabljenih šolskih knjig, ki ga organizira naša Občinska konferenca ZSMS. Plečnikove Križanke so tri dni ponovno gostile učence osnovnih in srednjih šol, prodajalce in kupce. Žal nam je predvsem v četrtek, delno pa tudi v petek, zagodlo vreme, tako sta dež in veter ter mraz pregnala še tako vztrajne prodajalce. Zato pa je bila sobota toliko bolj obiskana in ponovno lahko zatrdimo, da so takšne in podobne oblike prodaje šolskih knjig še kako dobrodošle. S prireditvijo bomo zanesljivo nadaljevali tudi v prihodnje, razmislili pa bomo tudi o možnostih za popestritev sejma (letos je svoj program počitnic in izletov za mlade na svoji stojnici predstavila DO Golfturnist, TOZD Turizem in Rent-a-car).

#### Zaključek brigadirskega poletja

Z avgustom so se zaključile tudi letošnje mladinske delovne akcije in druge oblike mladinskega prostovoljnega dela. Naša Občinska konferenca je bila v letošnjem letu organizator ene brigade, sodelovali pa smo tudi v dveh bratskih. O poteku priprav in evidentiranju brigadirjev ste v Dogovorih lahko redno spremljali informacije, sedaj ko so se brigadirji vrnili z dela, pa je čas za oceno, ki jo pripravlja Center za mladinsko prostovoljno delo, nato pa jo bo obravnavalo Predsedstvo Občinske konference, ter na tej podlagi tudi sprejelo usmeritve za delo v prihodnje. Že sedaj pa je jasno, da bodo potrebne spremembe pri organiziranju prostovoljnega dela v Ljubljani, saj je trmasto vztrajanje pri nečem, kar očitno ne vzbuja zanimanja pri mladih (nasprotno velja za specializirane strokovne mladinske delovne taborje), pač nima smisla. To pa seveda ne pomeni, da se v prihodnje mladinskega prostovoljnega dela mladi v Ljubljani ne bomo lotevali.